

Праздников настолько много,
что мы даже не догадываемся о существовании
большинства из них

ИЗ ЖИЗНИ «БАЛТИЙЦЕВ»

Пролог

«Балтиец» – высшая стадия общественного развития «человека разумного» из семейства «мужчин».

Далее речь пойдет только о мужчинах-«балтийцах», поскольку эволюционирует одинаково не все упомянутое семейство.

Мужчина и праздник

Праздников много. Их настолько много, что мы даже не догадываемся о существовании большинства из них. Кто слышал, например, о дне соломинки, о дне объятий, о международном дне Земли, о дне Балтийского моря или о дне спутника? Кто-то успевает отмечать дни геолога, десантника, танкиста или подводника, поскольку служил, слышал или пребывал ныне в рядах сочувствующих.

С официальными общегосударственными праздниками уже легче, здесь все понятно. День защитника Отечества, отмечаемый восемидесят девятый раз, в их числе. Это день, когда в порядке вежливого поговорить о мужской части населения России, услышать о себе добрые слова со стороны прекрасной части человечества и гордиться собой, ибо мужская гордость состоит из тысячи житейских речушек, стекающихся в бездонное Море Гордости.

Кстати, о море...

Мужик и море

Море, водоемы, вообще вода в жизни мужчины играют особую роль. Это камертон российской широкой души, души моряка-«балтийца», символ свободы и размаха, это среда обитания мужского внутреннего мира. Даже если он ловит змей в пустыне, все равно видит себя капитаном белоснежного лайнера, «бороздящим бескрайние пески Каракума». И фразы: «Солдат ребенка не обидит», «Балтиец пьет за дам, и стоя», «Моряк от водки не качнется» – это не только красиво, это сама суть широкой и свободной души «балтийца». Чужая душа – потемки. Мужская душа – открыта, но она не шахматы, ее на перед не просчитаешь.

Кстати, о шахматах...

Мужчина и шахматы

Шахматы – это не фигуры на деревянной доске, это собирательный образ многочисленных мужских увлечений. Это «шах» планам женщины и «мат» бытовой скуче. Шахмат по жизни велико множество. Это и хоккей, это пиво «под хоккей» и наоборот. Это и охота с рыбалькой под все что горит, это рассказы у ночного костра – «кострашки», и, конечно, в свободное от классических шахмат время – левые шахматы, то есть карты и женщины. Шахматы пахнут свободой, свежим лесным воздухом, иногда прохладной долгими разговорами кухней. Шахматы раздражают близких, но согревают душу любому мужчине. Шахматы и море – отдушина от быта, светлая полоса жизни, длясящая иногда бесконечно во времени.

Кстати, о времени...

Мужчина и время

Времени, блин, всегда не хватает. Даже когда впереди целая вечность, то все равно не успеваешь сделать все намеченные. Мужчина – не дурак, он не станет обижаться на дефицит драгоценных минут. Он понимает, что время – величина демократичная, она не

подстраивается под наши «хотелки». Поэтому мужчине приходится угождать женщине и времени, чтобы суметь сделать приятное первой и что-то успеть створить по жизни во втором случае. Года на мужчину действуют только положительно: он превращается из мальчика в наглого юношу, после – в зрелого мужчину, а затем в умудренного опытом человека, имеющего свое мнение даже о несуществующей жизни на Марсе. Положительная тенденция процесса набора опыта и мудрости с годами только крепнет. Настоящий «балтиец» не перекладывает бремя дефицита времени на близких ему людям, например, на жену или детей.

Кстати, о детях...

Мужчина и дети

Дети – наше продолжение. Это тот живительный ручеек, который постоянно питает огромное Море Гордости «балтийца». Мужчина должен посадить, вырастить, построить (далее – по тексту) – это все не будет иметь смысла без наличия в доме детей. Мужчина и дети – ягоды одного куста, зерна одного колоса. Семья, дети, дом, очаг, уют, жена – это кирпичики невидимой стены, выстроенной мужчиной от хаоса нашей жизни. Это слова из его лексикона.

Кстати, о словах...

Мужчина и слова

Слова, как известно, и кошке приятны, если ониозвучны с ее мурлыканьем. Слова, блин, бывают разные, а оттого не всегда ласкающие слух. Чтобы не попадать постоянно впросак, не угождать каждому, а особенно каждой, мужчина предпочитает больше молчать. Разговоры, болтовня, сплетни – это не стихия «балтийца». Перетерпиши секунду-другую, устоишь от соблазна сморозить глупость, и вот ты уже в разряде думающих, сосредоточенных, умеющих слушать. Поэтому даже если сказать нечего, о тебе будут говорить почтенно, с тобой будут советоваться и дружить.

Кстати, о дружбе...

Мужская дружба

В последнее время о мужской дружбе появилось много негатива. Мол, время все изменило. Это не так. Как сказано выше, время тут ни при чем, время нас не затрагивает, оно течет по руслам параллельно с нами. Мы можем меняться, творить глупости, кричать, ругаться матом, но настоящий мужчина никогда не предаст, не продаст свое детство, свою Родину, свою мать. Настоящий мужчина умеет дружить, он дорожит этой дружбой до конца своих дней.

Даже если его предали, он не станет плакать (мужчины, как известно не плачут), он найдет этому здравое объяснение и простит того, кто оступился, ибо надо быть всегда выше предательства и злобы. Превыше всего любовь!

Кстати, о любви...

Мужчина и любовь

Любовь в понимании мужчины – не вздохи на скамейке. Внешние проявления чувств «балтийца» частенько смешны своей непрактичностью и неуклюжестью. Он не видит себя со стороны, поскольку полностью сосредоточен на объекте своего обожания. Это не так плохо, даже приветствуется



РИСУНОК С WWW.CARICATURA.RU

сторонними наблюдателями и сочувствующими. Самое главное – это то, что творится у него внутри. Его внутренний вулкан чувств может выплескиваться неожиданными формами. Но не надо гасить поток этой лавы простыми средствами, это опасно.

Мужчина сам сможет убавить свое душевное извержение, заливая его из своего Моря Гордости, превращаясь от этого в зрелого «балтийца», предпочитая тяжелым оковам свободу.

Кстати, о свободе...

Мужчина и свобода

Свобода для мужчины слово святое, культовое, ласкающее слух. Но это не отказ от всяческих обязательств. Скидывая оковы с рук, он не станет кичиться абсолютной свободой. Настоящий «балтиец» не откажется от воспитания детей, от обязанности заботиться о близких и родных, защищать свою Родину. Намного важнее для него внутренняя свобода, которая теплится внутри, варится в своих специях жизни и выплескивается наружу в виде неизвестных рекордов и свершений, называемых в народе шедеврами гения, полетами невообразимой фантазии, воплощением, казалось, нереальной доселе мечты! Это свобода другого порядка, она выше быта, она выше любых требований, предъявляемых к мужчине женщиной.

Кстати, о женщинах...

Мужчина и женщина

Что-то новое про женщин трудно выдумать. Они воспеты поэтами, они обласканы художниками, они обруганы негодяями, они оценены лучшими ревнителями красоты. Сказать большего невозможно. Но настоящий мужчина всегда отыщет в закромах своей души несказанное, незамеченное, пропущенное прежними «балтийцами». Эта новизна всегда притягивает к нему женщин, поскольку они, женщины, постоянно находятся в поисках лучшей доли. Мужчина и женщина – это две половины нашего небольшого шарика Земля. Их нельзя разделять, иначе шар превратится в полусферу, и мы не будем вращаться, мы застынем на месте, нам станет скучно и неинтересно жить,

наше бытие превратится в выживание.

Кстати, о бытие...

Мужчина и бытие

Для кого-то бытие определяется сознанием, для кого-то сознание вторично. Настоящий «балтиец» не заморачивается на этой «фигуре». Для него важнее иные принципы. Бытие для «балтийца» – это объективная реальность, данная ему не только в ощущениях, но и в том, что можно увидеть, услышать, представить и сотворить. Мужчина, а в нашем случае эволюционированный мужчина-«балтиец», – это реалист с душой художника и поэта. С давних времен до нас дошли постулаты предков «балтийцев».

Кстати, о постуатах...

Постулаты «балтийцев»:

«балтиец» иногда склоняется голову, но не перед врагом, а в память об ушедших товарищах;

«балтийца» можно поставить на колени, но это будут не обстоятельства, а любимая женщина;

«балтийцу» чужого не надо, он берет от жизни только то, что ему принадлежит;

даже если «балтиец» никогда не видел моря, он обязательно поможет ноги в соседней луже;

характер «балтийца» крепчает даже тогда, когда мельчают окружающие;

«балтиец» не ищет пятого угла, он вообще не прячется по углам, он всегда в центре событий;

совесть «балтийца» – это не «сознание народа», она конкретна, прогнозируема и адекватна окружающему миру;

«балтиец» умеет пить, любит поесть и принимает мир таким, каким он его передает;

«балтиец» всегда важен, степенен и нетороплив, поскольку резкие движения – для пугливых;

«балтийца» силен телом, душой и умом, поскольку слабые стороны еще не развились;

«балтийца» – человек разумный, оттого мир не сошел до сих пор с ума!

P.S. «Балтиец» рад любому празднику, в том числе и

8 Марта, но именно в День защитника Отечества он строго выполняет все вышеупомянутые пункты и постулаты.

АЛЕКСАНДР ШАРАПОВ,
работник комбината.

БАЙКИ

ДУШЕВНЫЕ ШУТКИ

Повезло со спиной

Долго работал на доменной печи человек-легенда – мастер Черкасов Степан Васильевич. Труженик, профессионал высокой пробы и веселый, интересный человек. Раз отработала бригада с четырех, вечером моются в душевой. Там же моется Валентин Сергеевич Новиков, он в свое время был директором Нижне-Тагильского комбината. А спина у него шириной метра полтора – он рукой не мог ее достать намылить. И просит доменщика:

– Альберт, спину потри мне.
Черкасов наблюдает, отзыается:

– Валентин, какая у тебя спина хорошая!

Тот чувствует подвох:

– А что такое?

А бригада уже улыбается, ждет финала.

– Да уж больно широкая: можно лист стекла привязать – и через проходную.

Хохотали все.

Пес – лучший подарок

На работе не до шуток, самое им место в душе и на перекуре. Еще одна хохма – тоже в душевой и тоже с участием Степана Черкасова. Разыграли его однажды: вымылись после утренней смены, подходит он к шкафчику, а к нему собака привязана на веревке. Все ждут: не всякий, кто над другими подшучивает, любит, чтобы его на смех поднимали. Степан Васильевич невозмутимо одевается, отвязывает пса и ведет его за собой. Ему:

– Ты куда с собакой?

– Пригодится в хозяйстве.

Вся душевая – в лежку.

Попробуй их забудь

Альберт Чаплоуский работал горновым. Последняя утренняя смена перед отпуском: настроение выездное, беззаботное – производственные дела на время отступают на задний план. Вдруг сзади кто-то набрасывается, опутывает веревкой, размазывает по лицу мазут тряпкой. Вырвался, а это электрики, хохочут:

– Чтобы в отпуске не зазнавался, нас не забывал.
Часа два потом в душе отмывался.

Чей башмак?

Как-то собрался Альберт Чаплоуский в отпуск по путевке в Сочи на 24 дня. Перед отъездом рабочую одежду принял домой постирать, а завтра уехал. Возвращается: под их вешалкой в коммуналке – здоровенные бутсы горнового: он сам такие носил на работе, их из автомобильных шин делали, пудровые. Он жене:

– Чай?

– Твои, в узле с твоей рабочей одеждой лежали.

Он тогда припомнил, что узел, и правда, был тяжеловат. А на работе ребята хохотали: это пока он в последний раз перед отпуском мылся, они ему в спецовку «подарок» подсунули.

Подозрительные дрожжи

Володя Магаса, горнового из бригады Чаплоуского, по-другому разыграли. В столовой в эпоху дефицита «давали» дрожжи. Он купил целый килограмм. Отработал в ночь, помылся – и понес жене подарок. В следующую смену приходит злой: «Где этот Муромец?!» Они с Муромцевым то и дело друг друга разыгрывали.

Оказалось, жена развернула дрожжи: «Володя, че-то они какие-то странные». Это друг, пока Магас мылся, подменил дрожжи на кило огнеупорной глины. Бригада узнала – каталась.

Со слов ветерана ММК
доменщика Альberta Чаплоуского
записала Алла Каньшина.